

"三大行动"推动产业培育

"我们实施精准招商、精细培育和精心服 务'三大行动',突出支柱产业和重点企业的强 链补链延链,建立健全'链长制'支撑服务体 系,从组织领导、政策配套、资金支持、统筹协 调等多方面有力保障双桥经开区四大产业集 群实现高质量发展。"针对特色产业培育,双桥 经开区经发局党组书记、局长陈瑜说。

近年来,双桥经开区依托良好的汽车产业基 础,先后引进一大批汽车整车及零部件配套骨干 企业,构建起完善的重型汽车配套体系,为专用车 的电动化、智能化、网联化、共享化提供配套、服务、 技术和检测支撑,已经成为全国重要的专用车及 零部件制造基地。生产专用汽车2万余辆,预计到 2025年,专用车产量将达到10万辆/年。

佳禾光电、达汉电子以及泰诚光电、海弘 电子、松诺电子等10多家核心组件企业成功引 进,初步实现了摄像头模组三大核心组件布 局。盛泰科技摄像模组出货量位列全球第4,

大是区。贾彻党的二十大 做好三篇大文

打造"3+N"静脉产业体系,构建起了跨区域 "资源—产品—再生资源"的闭环经济模式,门类最 齐全、链条最完整的静脉产业基地已经成型。

瑞得思达、元泰等4个项目签约落户锶盐新材 料产业园,总投资41亿元、总产值64亿元、预计税 收1.38亿元。随着精准招商的深入推进,将形成 锶盐产业集聚发展区,5年内,产值有望突破100亿 元大关,预计税收4.14亿元,奋力建设"世界锶都"。

真抓实干推进项目建设

"我们只用了短短的25天时间,便完成了锶盐 新材料产业园500亩土地整治、660米道路修建、2 双桥经开区开投集团总经理陈军告诉记者。

今年以来,双桥经开区克服疫情、高温、经济 下行等诸多压力,在抓项目、稳投资上精准施策,确 保年度投资稳中有增,实现社会经济稳中向好。

积极构建重点项目"每周调度、逐月分析、 挂图作战、打表推进、定期通报"的工作机制。 坚持问题导向、结果导向,实行专项汇报、实地 督查、"无人机"立体航拍等综合管理模式,全 力解决项目建设中道路运输、市政配套、水电 接入、企业用工、防护物资等现实问题,加速推 建设75个,其中有35个项目已实现投产。

积极加大争资争项力度,紧紧抓住国家加 大中央预算内、中央财政、地方专项债券以及企 业融资保障等系列政策措施的有利时机,科学 策划储备项目,全力向上争取资金,提振投资信 心、提升市场预期,扩大有效投资。今年争取到 位中央预算内资金505万元、市级财政资金77 万元、地方政府专项债券资金7.63亿元。

科技创新引领产业转型

"双桥经开区原有高新技术企业47家,今 年又有28家企业申请高新技术企业,目前已获 批23家。"双桥经开区经发局科创中心黄容容 告诉记者。

深度融合产业链与创新链,产业发展"含 钙量"不断提升。围绕产业链部署创新链、围 绕创新链布局产业链,坚持把企业创新作为推 进产业升级的突破口,以强化企业创新主体地 位为主线,打造创新资源向企业集聚、创新项 目向企业倾斜、创新要素向企业流动的创新生 态,大力培育和发展高新技术企业。

围绕产业链构建生态链,产业发展"含金量" 不断提升。立足主导产业、战略新兴产业规划布 局科技支持平台,积极发展"研究院经济",着力

提升科技创新能力、加快集聚优质创新资源,推 动中汽研、长足飞越、重庆科技职业学院等建立 市级博士后工作站,支持宇海科技、科新电气等 设立企业研发机构,稳步壮大重庆电信职业学院

等科技孵化载体,产业创新生态不断优化。 加快构建协同研发机制,产业发展"含新 量"不断提升。围绕企业研发创新项目开展扶 持,构建以龙头企业为牵引的协同研发机制,带 动产业链企业研发创新。据了解,近年来,财税 扶持政策不断向科技企业倾斜,专用车产业龙 头企业重庆重型汽车集团专用汽车有限责任公 司获得143.7万元的研发投入绩效激励。企业 研发投入强度逐年攀升,今年规上企业研发投 入申报量达10.8亿元。

多措并举优化营商环境

近年来,双桥经开区持续推进"放管服"改 革,不断创新审批机制、做好要素保障、优化金 融服务,多措并举全面优化营商环境,以实际 行动打造营商环境"优选地"。

"现在办事快速、便捷,基本上不跑冤枉 路。"在优化营商环境办事服务大厅,前来办 理企业工程项目审批的瀚渝再生资源负责人 蒋定刚先生告诉记者,"办事人员热情、服务 周到,就像一家人。"据统计,该大厅运行1年 多来,规资、税务、市场监管、工程项目审批等 已完成办件5万余件,并做到了"零差评""零

"去年以前,年新增能源消费量1000-5000 吨标煤的项目需在我单位办理节能审查,企业

需花费资金请第三方编制节能评估报告,节能 报告编制既复杂又漫长,一套流程走下来大概 需要40天。"双桥经开区经发局行政审批专员 伍宇说,"为进一步提高行政审批效率,我单位 编制了《双桥经开区区域能评报告》,现在此类 项目只要符合区域能评报告的要求,只需填写 《固定资产投资项目节能审查告知承诺备案 表》即可,《备案表》符合受理条件的我单位当 场受理,当天就能完成备案登记。'

良好的服务,既得到了众多企业主的由衷 称赞,又为打造营商环境"优选地"树立了榜 样。双桥经开区"强化企业服务促进民间投资 健康发展"和"落实重大政策措施成效明显"等 典型经验做法先后两次获得国务院通报表扬。



双钱轮胎生产线



盛泰光电智能化车间百级无尘。



凯瑞特种车制造基地。



科技赋能宇海自动化生产。(本版图片为资料图)

习近平总书记在党的二十大报告 中强调"高质量发展是全面建设社会 主义现代化国家的首要任务",这为我 们下一步工作指明了方向,明确了路 径。双桥经开区是国家低碳试点园 区,重庆市特色产业(专用车、电子关 键部件)建设基地、循环经济试点园区 和产城融合发展示范区,双桥经开区 经发局将深入学习贯彻党的二十大精 神,深刻把握中国式现代化的本质要 求,完整、准确、全面贯彻新发展理念, 坚持以推动高质量发展为主题,建强 产业链、完善创新链、提升价值链,充 分发挥全区工业经济发展主引擎、主

以创建"国家级经开区"为目标, "特色化、集群化、智能化、高端化、绿 色化",以"对外开放、科技创新、绿色 发展、统筹协调、发展质量"为重点,突 出特色、强化优势,先试先行,勇当对 外开放的排头兵、区域发展的增 改革创新的试验田。

以培育引进为抓手,补短强链、提 质增效。着力构建"4+7"现代工业体 系,明晰"做强汽摩、做靓电子、做精静 脉、做细新材料"发展思路,制定实施 新能源专用车及零部件、光电影像、笔 电配套、再生金属、废旧拆解、节能环 保和锶盐新材料等7个特色产业"一链 一方案"。着力开展补链、强链、延链 行动,进一步理清产业图谱、企业图 谱、技术图谱,统筹招商引资、要素保 障等工作,提升产业链供应链现代化 水平。着力实施龙头企业培育引进工 程,加快引育一批核心竞争力强、品牌 质量优的链主企业,全面推行"链长 制",推进上下游需求对接,引导关联 配套企业集聚,聚力集群发展。着力 提高中小企业的整体竞争力,支持"上 云""上规""上市",大力发展专精特新 企业,培育一批"小巨人"企业和制造 业单项冠军企业。

以创新驱动为引领,转型升级、提 升动能。实施规模企业研发机构倍增 计划,搭建以共用技术研发平台、专业

研发机构、企业技术中心为主导的多层次制造业创新 机构体系。支持重点企业与科研院所加强合作,共建 "产、学、研"一体化融合创新生态,加快新技术、新工 艺、新产品研发成果转化。用好用活"揭榜挂帅"技术 攻关等制度,构建产业技术创新合作动力机制,着力突 破"卡脖子"瓶颈制约,推动创新能力快速提升。持续 做好赋"智"转型,推进数字化、智能化示范转型,集中 创建一批智能化工厂、数字化车间,培育一批"牛羚' "瞪羚""独角兽"企业。

以优良作风为保障,强化服务、精准纾困。持续 深化"放管服"改革,精简程序、优化流程,切实做到 "三减一提"(减环节、减时间、减成本、提质量),打 造营商环境的"优选地"。持续优化"双联双保"工作 机制,深入开展"大走访、大调研、大纾困""春风暖 企"活动,强力助企纾困,甘做企业服务的"贴心 人"。持续强化作风建设,坚持"实打实、硬碰硬、件 件盯、手手清","清单制+责任制+销号制",争当干 事创业的"实干家"

"空谈误国、实干兴邦。"在新时代新征程上,双桥经 开区经发局将"坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前 进",以营商环境之"优"促经济之"稳"谋发展之"进"!